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Η Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος τίμησε την ιερά 
μνήμη του αγίου και ενδόξου οσιομάρτυρος 
Δαμιανού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Η τοπική Εκκλησία τίμησε την ιερά μνήμη του αγίου και 
ενδόξου οσιομάρτυρος Δαμιανού, ο οποίος είναι γόνος Αυτής 
(Μυρίχοβο Καρδίτσας, σημερινή Αγία Τριάδα) και ως εκ 
τούτου, συγκαταλέγεται στην οκτάριθμο χορεία των τοπικών 
μας Αγίων. Παράλληλα, είναι και κτίτωρ της ιστορικής και 
παλαιφάτου Ιεράς Μονής Παναγίας «Πελεκητής» στην Καρύτσα 
Δολόπων.
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Λόγω των κακών καιρικών συνθηκών, με απόφαση του Ηγουμενοσυμβουλίου της 
Ιεράς Μονής Παναγίας Πελεκητής Καρύτσης, η ιερά μνήμη του αγίου και ενδόξου 
οσιομάρτυρος Δαμιανού του εκ Μυριχόβου, κτίτορος της Ιερά Μονής, εορτάσθηκε 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Καρδίτσης.

Ως εκ τούτου, την Παρασκευή 14 Φεβρουαρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θσσακ. Τιμόθεος, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης Καρδίτσης.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του, αναφέρθηκε στο εικοστό πρώτο κεφάλαιο του 
κατά Λουκά Ευαγγελίου, εστιάζοντας στη διδασκαλία του Ιησού λίγο πριν από το 
Πάθος Του. Αναφέρει ότι ο Ιησούς μιλά στους μαθητές και τους ακροατές Του για 
τα μελλούμενα γεγονότα, προειδοποιώντας τους για την καταστροφή της 
Ιερουσαλήμ και του ναού της, που θα συμβεί το 70 μ.Χ. από τους Ρωμαίους. 
Υπογραμμίζει τη σημασία της προσευχής και της ετοιμότητας, καθώς οι πιστοί θα 
αντιμετωπίσουν διωγμούς και δοκιμασίες λόγω της πίστης τους. Επιπλέον, τονίζει 
ότι οι μαθητές δεν πρέπει να φοβούνται όταν θα παρουσιαστούν ενώπιον 
δικαστών, καθώς θα έχουν τη σοφία του Θεού για να απολογηθούν.



Ο Σεπτός Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στον Άγιο Δαμιανό με ιδιαίτερη έμφαση στην 
πίστη και την ιεραποστολική του δράση. Τόνισε ότι ο Άγιος Δαμιανός, όπως και οι 
μαθητές του Ιησού, προτίμησε να αγωνιστεί για την πίστη του και να κηρύξει το 
Ευαγγέλιο, παρά να ζήσει ειρηνικά.

Γεννήθηκε το 1568 και μαρτύρησε για την πίστη του. Ήταν ένας άνθρωπος με 
ισχυρή πίστη και ιεραποστολικό φρόνημα, που αγαπούσε τη μοναχική ζωή. Ο Άγιος 
Δαμιανός εργάστηκε για την αποκατάσταση και ανακαίνιση της Ιεράς Μονής του 
Τιμίου Προδρόμου στην Ανατολή, καθώς και την Ιερά Μονή Παναγίας Πελεκητής 
και συνέβαλε στην πνευματική αφύπνιση του λαού και η ζωή του αποτελεί 
παράδειγμα πίστης και αφοσίωσης.

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος περιέγραψε και το μαρτύριο 
του Αγίου, αναφέροντας ότι ο Άγιος οδηγήθηκε στην αγχόνη και κρεμάστηκε, αλλά 



κατάφερε να παραμείνει ζωντανός μέχρι να ολοκληρώσει το μαρτύριό του. Αυτό 
το ηρωικό μαρτύριο ενέπνευσε πολλούς άλλους να ακολουθήσουν το παράδειγμά 
του.

Οι πιστοί συχνά αντιμετωπίζουν διωγμούς και μαρτύρια λόγω της πίστης τους 
στον Χριστό. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι οι άνθρωποι θα προσπαθήσουν να τους 
κλείσουν το στόμα και να τους θανατώσουν επειδή πιστεύουν στον Ιησού. 
Υπογράμμισε ότι πολλοί πιστοί δυσκολεύονται να διατηρήσουν μια σθεναρή πίστη, 
γεγονός που τους καθιστά ευάλωτους σε πειρασμούς και απογοητεύσεις και 
εξέφρασε την ανησυχία του ότι η πίστη τους δεν είναι αρκετά δυνατή για να 
αντέξει τις προκλήσεις.



Αναφέρθηκε επίσης στην τάση των πιστών να προσαρμόζονται στο κοσμικό 
φρόνημα και να απομακρύνονται από τις πνευματικές αξίες, γεγονός που τους 
οδηγεί σε πνευματική αδυναμία.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε την ανάγκη για αγώνα και ομολογία της πίστης, όπως 
έκανε ο Άγιος Δαμιανός, ο οποίος προτίμησε να αγωνιστεί και να κηρύξει την 
πίστη του, αντί να ζήσει ειρηνικά.

Αυτές οι δυσκολίες υπογραμμίζουν την ανάγκη για πνευματική ενίσχυση και 
προσευχή, ώστε οι πιστοί να μπορέσουν να αντέξουν τις προκλήσεις της ζωής 
τους και ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να αναλογιστούν τη σημασία της 
πίστης και της αφοσίωσης του Αγίου Δαμιανού, και πώς η ζωή του μπορεί να τους 
εμπνεύσει να αγωνιστούν για την πίστη τους και να παραμείνουν πιστοί στις αξίες 
του Χριστιανισμού.

Στο τέλος της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε να ευλογεί ο Άγιος 
Δαμιανός την Ιερά Μητρόπολη και τον λαό της, να τους σκέπει και να τους αγιάζει.

Επίσης, προσευχήθηκε ώστε η πίστη και η αγάπη του Ιησού Χριστού να 
αναδεικνύονται μέσα στην Ιερά Μητρόπολη και να ενισχύουν τη ζωή και τη σκέψη 
των πιστών και ευχήθηκε στον διάκονο π. Δαμιανό Μπαρούτα που ήγαγε τα 



ονομαστήριά του, να έχει πίστη και ομολογία, καθώς και ταπείνωση στη ζωή του.

Τόνισε τη σημασία να διατηρεί ιεραποστολικό φρόνημα, ώστε να μπορεί να αγιάζει 
και να καθοδηγεί τον λαό του Θεού. Ευχήθηκε επίσης να είναι σε θέση να διακονεί 
και να προσεύχεται για την κοινότητα, ενισχύοντας την πίστη και την αφοσίωσή 
τους στον Χριστό.
















